
SCENARIUSZ ZAJĘĆ DLA PRZEDSZKOLI



Kierunek II: Wspomaganie wychowawczej roli 
rodziny poprzez pomoc w kształtowaniu 
u wychowanków i uczniów stałych sprawności 
w czynieniu dobra, rzetelną diagnozę potrzeb 
rozwojowych dzieci i młodzieży, realizację 
adekwatnego programu wychowawczo- 
-profilaktycznego oraz zajęć wychowania 
do życia w rodzinie. 

CELE OGÓLNE:

Poznanie nazw podstawowych części ciała.

Rozwijanie świadomości swojego ciała.

Rozwijanie świadomości ciała poprzez zabawy 
i ruch.

CELE MINISTERIALNE:

Kierunek VIII: Wspieranie rozwoju umiejętności 
cyfrowych uczniów i nauczycieli, ze szczególnym 
uwzględnieniem bezpiecznego poruszania się 
w sieci oraz krytycznej analizy informacji 
dostępnych w Internecie. Poprawne metodycznie 
wykorzystywanie przez nauczycieli narzędzi 
i materiałów dostępnych w sieci, w szczególności 
opartych na sztucznej inteligencji.
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TEMAT: CZĘŚCI CIAŁA CZŁOWIEKA 

PRZEBIEG ZABAWY

1.  Nauczyciel pokazuje dzieciom makietę ciała człowieka. Pyta podopiecznych, czy wiedzą, jakie części ciała 
widzą na makiecie.

2.   Dzieci przyglądają się jej i starają się wymienić ich jak najwięcej.
3.  Następnie prowadzący przygotowuje obrazki (każdy podklejony taśmą dwustronną z tyłu) z różnymi częściami 

ciała (np. ręką, nogą, okiem, ustami).
4.  Dzieci w parach lub małych grupach losują ilustracje i starają się przyczepić je do odpowiednich części 

swojego ciała.
5.  Prowadzący zaprasza dzieci do kręgu i wyjaśnia zasady zabawy.
6.  Chętne osoby wybierają jedną część ciała i mówią, co można z nią zrobić (np. głową myślimy, oczy służą 

do widzenia itp.).

taśma dwustronna,
karta A. Czas: 15 min

Pomoce: 

TEMAT: KAŻDY Z NAS JEST WYJĄTKOWY

Czas: 20 min*

PRZEBIEG ZABAWY

1.  Nauczyciel zaprasza dzieci do kręgu. Prezentuje im gotową (uzupełnioną) książeczkę „Moje ciało”, omawia to, 
co znajduje się na poszczególnych kartkach i wyjaśnia, jak będzie wyglądał proces tworzenia własnych wersji 
książeczek.

2.  Prowadzący rozmawia z przedszkolakami na temat wyjątkowości ciała ludzkiego. Tłumaczy, że jeśli chodzi 
o wygląd, to ludzie mają wiele wspólnych cech, ale każdy z nas jest wyjątkowy. Możemy się różnić między sobą 
kolorem oczu, skóry, płcią, wiekiem, wzrostem i wieloma innymi czynnikami (jeśli w grupie znajdują się 
maluchy z niepełnosprawnościami, warto wspomnieć o różnicach istniejących pomiędzy dziećmi).

3.  Prowadzący zaprasza dzieci do stolików, gdzie rozdaje przedszkolakom pojedyncze strony książki. 
Zadaniem dzieci jest  uzupełnienie oraz pomalowanie stron według własnych pomysłów i wyobrażeń.

4.  Na zakończenie nauczyciel pomaga dzieciom złożyć ich książki: wykonuje dwa otwory w lewym górnym rogu 
każdej z nich za pomocą dziurkacza, a następnie wiąże poszczególne egzemplarze wstążką.

kredki/flamastry,
karta B.

Pomoce: 

* Wykonanie książki można rozłożyć na kilka dni.
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TEMAT: NIECODZIENNE PRZYWITANIE

Czas: 10 minPRZEBIEG ZABAWY

1.  Nauczyciel wyjaśnia, na czym będzie polegać zabawa. Prosi przedszkolaki, aby ustawiły się w kole.
2.  Jedno z dzieci otrzymuje do ręki złożoną kostkę, rzuca nią, a następnie wita się z kolegą lub koleżanką 

po swojej prawej stronie, korzystając z wylosowanej części ciała.
3.  Każde następne dziecko przekazuje dalej to, jak zostało przywitane. Zabawa kończy się, gdy powitanie dotrze 

do ostatniej osoby w kole.

karta C.

Pomoce: 
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KONKURS PLASTYCZNY DLA PRZEDSZKOLI

1. Wykonaj wraz z grupą przedszkolaków zadanie konkursowe:
 plakat, który będzie uzupełnieniem zdania: 

„Nasza grupa najbardziej lubi razem…”. 

3. NAGRODY:
Autorom 5 najciekawszych prac wręczymy vouchery 

o wartości 500 zł*.

2. Zarejestruj swoją placówkę na gotujsienazmiany.pl 
i prześlij poprzez formularz zdjęcie plakatu w formacie PDF.

* W zależności od potrzeb Waszej placówki wybierzcie voucher spośród następujących:

MOJE BAMBINO | MEDIA MARKT | TANIA KSIĄŻKA
Konkurs trwa od 1.03.2024 r. do 31.03.2024 r. Regulamin konkursu znajduje się na stronie gotujsienazmiany.pl/regulaminy.


